

四平市日出旅游客运有限公司董事长栾玉香： 日出公司让更多人出行方便

栾玉香是四平市日出旅游客运有限公司董事长。她不仅见证了四平市公交车发展的辉煌历程，而且在白手起家基础上创办日出公司，引领企业一路前行。从2007年承包经营2路、3路公交车、开发企业公交业务、修建全市公交候车亭，到2011年推出校车服务，并连续多年承担政府倡导的各项公益事业，创造了一个个骄人的业绩。

今年67岁的栾玉香，身上有着老国企领导特有的传统和气质，同时又具备改革创新的精神与担当。她最常说的话是，人要活得有价值，要成为“有用的人”。“企业也要讲良心，要让日出公司的存在使更多人出行感到方便。公交要成为城市一道流动的亮丽风景线。”

2006年初，市公共汽车公司为了解决2路、3路公交车连年亏损，车辆到了报废期又没有资金更新的难题，通过招商引资将两条线路车全部更新。一年后，由于种种原因原承包者经营不下去了。退休后的栾玉香筹措资金，一次性上缴了2线、3线三年承包费100万元。不仅使市汽车公司甩掉了两条线路每年亏损170万元的包袱，还安排司机、清洁工、修理工、调度等64人就业。由于她加强服务管理，注重

社会效益，2007年9月这两条线路均被四平市人民政府评为“服务质量标兵线路”。

2006年6月，市汽车公司公开招标成立礼仪车队，条件是用3线换下来的11台行驶了6年半的破旧京华大客做礼仪车，每年向汽车公司上缴10万元的管理费。在公开招标2个星期没人干的情况下，栾玉香动员弟弟承包了这11台破车。由于车容、车况破旧办红白喜事的没有人愿意用，就这样一年赔了39万元。栾玉香通过走访调查发现立白公司、奋进改装厂、白象方便面等距市区较远的新兴企业，由于不通公交车给员工上、下班带来了很大的困难。于是公司就用这11台破车为这些单位提供上、下班接送服务，解决了城市公交运力不足，公交营运线路覆盖不了这些单位的矛盾。

2011年末校车安全成为

全社会关注的焦点。栾玉香主动为政府和社会分忧解难，在起早贪黑深入各学校调查的基础上，又踏查了农村各村屯的道路，先后购进26台黄海、宇通等品牌校车接送学生，实现了铁西区校车全覆盖，“四平市日出旅游客运有限公司”也于2012年新年到来前应运而生。

栾玉香是一个有大爱情怀的人。她说：公交是很有功德的事业，和老百姓生活密切相关，一定要把社会效益放在第一位。几年来，公司先后解决了500多人的就业问题。多年来，2路、3路公交和其他公交车一样一直承担着高龄老人、盲残人员、汽车公司职工免费乘车。截止到2019年6月，仅高龄老人免费乘车一项公司就承担了1560万元。

2015年，按照市委宣传部安排，公司专门拿出一条路线的候车廊做公益广告宣传，

2016年初，按市交通局要求，每个候车廊都拿出一个灯箱做公益广告，共做了116个灯箱广告，由于违约了原来的广告商家，公司不得不进行赔偿，公司又损失了100万元。2017年、2018年、2019年每年都要拿出部分候车廊用于“航空飞镖”军演、迎接十九大、宣传宪法、巩固国家卫生城、创建国家文明城、扫黑除恶等各项重大事项的公益宣传。栾玉香本人还兼任市武术协会主席、市道理运输协会会长等职务，为各项公益事业真诚付出。

经过十几个春秋的艰辛拼搏，目前公司主要经营范围已经涵盖城市公交、企业公交、校车服务、旅游包车和广告等多个业务板块。自2011年成立以来，先后被吉林省社会事务综合调查组评为“吉林省诚信示范单位”，被四平市人民政府评为“服务业标准化示范

单位”，被四平市交通局评为“安全管理先进集体”，被吉林日报社会调查委员会、吉林省百行百业社会信誉评价组评为“吉林省人民满意金牌形象单位”，被吉林省重守企业信用评估中心评为“AAA级信用企业”，被四平市精神文明建设指导委员会评为2013年至2016年度全市文明单位。今年6月，被国家交通部评为“交通运输企业安全生产标准化建设一级单位”。

对于公司未来的发展，栾玉香充满信心，正在按照国家和省市“城市优先发展公共交通”的战略，谋划公司的发展思路，争取通过5年左右的努力，把企业发展成符合现代企业制度要求、经营管理科学、企业文化成熟、业务涵盖公交、旅游、广告等领域的企业集团。

/ 韩景春

“2019中国·长白第二届蜂蜜节”开幕

9月5日，“2019中国·长白第二届蜂蜜节”在长白朝鲜族自治县开幕。开幕式上，长白朝鲜族自治县副县长许家财致辞，中国蜂产品协会会长杨荣，吉林省供销合作社党组书记、理事会主任吴晓光共同揭牌“共建蜜蜂生态友好县”。

长白朝鲜族自治县县委副书记张贻为荣获“最具发展潜力蜂企业”颁奖。一同参与蜂蜜节现场活动，观看蜂产品交易、体验、表演区。

吉林省供销合作社党组书记、理事会主任吴晓光，人力资源与社会保障部统计调查中心副主任陈伟，白山市副市长于翠利，中国农业科学院蜜蜂研究所所长彭文君，长白朝鲜族自治县县委书记宋钦炜，吉林省蜂业协会会长杨颖，长白县阳川老农蜂业有限公司总经理于丽梅共同启动2019中国·长白第二届蜂蜜节。

长白朝鲜族自治县位于吉林省东南边陲，地处中华十大名山之一的长白山腹地，主峰南侧和举世闻名的鸭绿江

源头，全县林地面积21万公顷，活立木蓄积量2700余万立方米，森林覆盖率高达92%，这里钟灵毓秀，万宝并储，属国家级全幅员森林旅游区，素有“长白山下第一县、鸭绿江源第一城”“长白林海、天然森林氧吧、绿色立体宝库”之美誉，并连续三年蝉联“全国百佳深呼吸小城”榜首，荣获“美丽中国·深呼吸第一城”称号。长白县生产的蜂蜜原生态、无污染，营养成分丰富，含有矿物质、维生素、氨基酸、抑菌素等180余种不同物质，品

质上乘，被中国蜂产品协会授予“中国优质蜂产品生产基地”，被评为“中国椴树蜜之乡”，并荣获“共建蜜蜂生态友好县”。

通过举办蜂产品交易体验、蜂蜜美食制作表演、实地考察原生态蜜源地等形式丰富的蜂蜜节活动，将对宣传推广长白县优质蜂产品起到重要推动作用，引领蜂产业发展，凝聚养蜂人力量，共创蜂产品品牌，为全面实施乡村振兴打下坚实基础。

/ 记者 王春胜 报道

公主岭市轴承社区开展禁毒法律知识讲座



9月6日上午，公主岭市岭东街道轴承社区党总支联合社区侨胞之家、计生、妇联、司法综治、关工委等部门开展了主题党日+禁毒法律知识讲座活动。

活动中，邀请党建联盟单位吉林省安康医院在职党员副所长王俊峰等一行作为辖区归侨侨眷、党员及居民代表讲解禁毒法律知识。该院还安排人员给居民们细致讲解了毒品的基本知识及危害、禁毒法律法规和预防毒品的方法，以及解新型毒品的常识，宣传毒品的危害，普及禁毒知识，并向党员及居民代表发放了宣传资料，倡导党员及居民代表做好带头作用，提高禁毒意识，在确保家庭成员不沾毒的同时，争做禁毒义务宣传员，积极参与禁毒斗争和举报非法种植罂粟毒品原植物等违法犯罪行为。

社区归侨孟茹说：“能参加这个活动真是太好了，仿佛亲眼看到因为吸食毒品妻离子散、家破人亡的悲惨景象，一幕幕都触动着我心，我也深切了解到毒品对身体、家庭、社会、国家的巨大危害，一定要洁身自好，远离毒品”。

社区党员张淑琴说：“通过活动，认识了很多毒品，了解到毒品对个人、家庭及社会的危害，要‘远离毒品 珍爱生命’，正确认识毒品的危害”。

社区党总支书记齐占英表示，通过开展这次讲座活动，不仅增强了辖区归侨侨眷、党员及居民远离毒品、珍爱生命的意识，更让居民们充分认识到毒品对社会造成危害的严重性，在辖区内形成共同预防毒品、宣传毒品危害、打击毒品犯罪的良好氛围。

/ 张影 记者 高鸿 报道 摄

倡导节俭办婚礼

吉林市70对新人举办集体婚礼



松花湖为媒，全市人民作证，执子之手与子偕老。9月6日上午8时58分，由吉林市妇联联合吉林市委宣传部、吉林市民政局、吉林市广播电视台、吉林市高新区管委会共同主办的“携手新时代·引领新风尚——移风易俗·为爱减负”2019吉林市大型集体婚礼在江滨公园地板广场隆重举行。吉林市的70对新人以集体婚礼的形式携手人生，以集体婚礼的形式倡导形简情浓、健康向上的婚姻价值观，为吉林市创建全国文明城市增添了靓丽的色彩！

早上7:00，从吉林市各地

赶来的70对新人，乘坐着精心装扮的婚礼公交车，由紫光苑大酒店出发来到江滨公园。由6辆公交车组成的婚礼车队，无疑是城市一道靓丽的风景，引来路人频频驻足观看。

上午8:58，盛大的婚礼仪式在江滨公园地板广场举行，百面大鼓奏响爱的华章。随后，音乐响起，在花童的引领下，70对身着传统礼服的新人手牵着手步入现场，吉林市妇联主席刘振华和吉林市民政局局长宋宏宇为新人颁发“集体婚礼”活动证书。新人的父母、亲朋共同观礼。

新人郭景沐、柴冰冰代表70

对新人宣读《承诺书》，向彼此承诺爱的誓言，也向所以即将步入婚姻殿堂的新人、全社会倡导优秀传统文化下的风清气正、简约婚礼、文明婚礼。

吉林有喜，共司见证，吉林市委常委、市委宣传部长赵永波为70对新人主婚，并送上祝福。

松花湖为媒，全市人民作证，吉林市民政局局长宋宏宇为70对新人证婚。新郎新娘互赠爱情信物，互戴婚戒，一枚戒指、一个承诺、一生不变。吉林市妇联主席刘振华，代表70对新人父母为140位新人献上祝福。

全体新人共同行中华民族传统婚礼，庄重而浪漫。所有新人放飞爱情信鸽，通过信鸽把他们喜结良缘的好消息告诉远方的亲朋好友！共同放飞未来的憧憬，共同放飞美好的希望，祝愿新人的婚姻美满幸福，祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛！

集体婚礼最后，70对新人及嘉宾共唱《国家》。拥有了各自的小家，不要忘记以小家的和谐促进国家的和谐。上孝父母，下教子女，互敬互爱，相濡

以沫。合二姓以嘉姻，敦百年之静好。

集体婚礼结束后，70对新人乘坐低碳环保公交车到陨石博物馆参观！70对新人一同参观吉林市陨石博物馆，手捧“星辰”许下爱情的誓言，祝愿他们的爱情坚如磐石。

举办此次集体婚礼旨在通过活动认真贯彻落实习近平总书记关于做好“移风易俗”工作的系列讲话精神，落实中央提出的鼓励和推广传统婚礼，积极倡导和组织举办集体婚礼等格调高雅、内涵丰富、特色突出、文明节俭的婚礼形式，结合吉林市创建全国文明城市的相关要求，精心打造大型集体婚礼，引导吉林市新时代新人抵制攀比浪费、大操大办的婚俗陋习，提倡文明节俭办婚礼，树立健康向上的婚姻价值观，为年轻人打造为“爱”减负的简约婚礼新风尚，积极培育和践行社会主义核心价值观，助力吉林市创建全国文明城市，为中华人民共和国成立70周年献礼。

/ 记者 王静 报道 摄